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LERCDEIR

EEDRERISE, MBOSEE (frequency) ZiEsm 9 DR, MUTD=D
D= ZENDITD.

« Lk (ratio) : A, B(#0)D\FEEITDEE, A/BZEEEEND. AEBIFE
WNEZSFEEL).
— {5 : MEEL. BMI=AE/SE?

- ZI& (proportion) : A, B (#0) D\T_?‘L/ DFADNDEBICZSIFND
CE, A/B’&EJA&:(/\D 0= &8
bR =25

« XK (rate) : BUIREHLEDDAANY FOREES.
-—X 4A/h%$ﬁW&Aﬁﬂ%%

EFmatms  HoMEl HEEHER

Bl - 4AILDNY D ADEFIRBEZERE UL,

OO w>

 FET

0 3 9 12 (B®)

BECEIS | AN RE/ERRE =2/4=05

BETR (ANBZB) AN FEY/ENERZRIF[E
=2/(124+34+9+12)=2/36=0.0556

FXJH %E%NL&DTf@Wbéitﬁﬁﬁ.
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BLEEROHE CHERE

14XV NAY
X = PlX =1)= R
! {0:4«\‘“/Mab’ W=D=r Bt

HES p=X/n

HAFE - E(p)=p

DN v(p)=p(—p)/n
IRHERRE se(p)=(p(1-p)/n)”

LEROHRES P71, ARBICIERDMICHD CEZANT, BHEXE
VIRFRIREZEAR T D.

EFHFitme 50 HEREHEIE

BLEEROEREXE (EFBKE 100(1-a) %)

e

ZI2U, Zan FZFEIFFRDHD LA 100(a/2) %5

BLEROIRGIIRE (BRKEW
H,:p=p,
H, :p#p,

2R, - Z_‘ﬁ—po‘—l/2n

po(l_po)
n
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Clopper-Pearson1FIE{EfEX

FINR—YDEREXEERGRERSIISANNSNDD, EER#H+DK
SVNECSECEBAHSNDOUZRANTND., B8 np>51E2E) X/,
H=0 DDNI 1 EROREE, BRBXEBDMEERERIRU.

Clopper-Pearson1FIE{EfEX RS

((n —x +x1)F1 +x (x +(f);21)f; - xj

Zrzl.
F, = F(a/2.2(n - x +1)2x) :df1=2(n-x+1), dR=2xDF DD LRI100(e/2) %52,
F, = F(a/2,2(x +1)2(n - x)):df1=2(x+1), df2=2(n-x) FDTHD _LA100(e/2)%5R.

2023/10/25 EFHFitme 50 HEREHEIE

NZAD N TOLERDIRRE

BAREADIZV, HDNILLERDOHEEED, LICHIRISaNEEE, 8
FAXBEDIHE CRFRICIRGIEE CEIERTMICE D TIAEIE AR,
TIEDRICEDL EEREZTTOUENHD.

Bl - x=0,n=10,p=0/10=0
> binom.test (0, 10)
Exact binomial test

data: 0 and 10
number of successes = 0, number of trials = 10,[D-va|ue = 0.001953]
alternative hvpothesis: true probability of success is not equal to 0.5
[95 percent confidence interval:

0,0000000 0,20844971

sample estimates:
probability of SucceS§

I
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ARV R (ANFE) OEREXECRE

A RY RR=A RY | ELEHSE N ERERISRS

> ##Examples from Rothman 1998, p. 238
> bc <- c(Unexposed = 15, Exposed = 41)
> pyears <- c(Unexposed = 19017, Exposed = 28010)
> dd <- matrix(c(41,15,28010,19017),2,2)
> dimnames(dd) <- list(Exposure=c("Yes","No"), Outcome=c("BC","PYears"))
>
> rateratio.wald(dd)
$data
Outcome

Exposure BC PYears

Yes 41 28010

No 15 19017

Total 56 47027

$measure
rate ratio with 95% C.I.
Exposure estimate lower upper
Yes 1.0000000 NA NA

No(0.5388632 0.2982792 0.9734956)« —————— o N FERDLL & O5%EFEX
$p.value
two-sided N
Exposure[midp.exact][ wald ] - ’r/\\J h%@ttiﬁ(\@*ﬁﬁ@ p-value

Yes NA NA S
No(0.03545742(0.03736289)« —

Midp-exactixEWaldiZEDZDH D

EFfmatme HoE HEEHFE

ANTTIIT—HDER

DEIFR (Contingency table), 20O XRE&EETZ (cross tabulation table)
BREONT I T—=FDIKEDHAESHECEIC, EHERDICRE.

(1)
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RAOBRICIDERZTAITDICE, ZOBEZTADITOICUATD
BSZEEI D.

[EE3R (accuracy rate) . (a+d)/(a+b+c+d)

RUE (sensitivity) | IEEBBE D DO5, M HESNDEE. ofla+c)

EKEBDIDICEECHIMSNDIEIEZIBIZIESR (false negative rate)

C IS,

1SEE (specificity) | IREBIR LD DD, EMEHIMSINDES. d/(b+d)

KEBIZUIRDICREME CHISNDEIS Z1EZMESR (false positive rate)

C IS,

B%TE(B’Q EP)X (positive predictive rate) : fFIEDDBEEF D DEIE.
alla+b

[ZMHBUTPER (negative predictive rate) © [EMHDDOBEEIR LOIIE.
d/(c+d)
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BREHED, =BEMEEUEIEREZEDHEE, Ay M1 Y k-
DEDHBARICKD, BED 2X2 DEIRICT —HEFEHDTEDNHXK
2. BEHEDIEFCR > TOEXRZED, BE, BEENRKDD.

REHIE
0 2 3 4 =t
REERY |1 0 6 11 12 30
BREEL |9 11 8 0 30
OC 0~3 4
RERY |1 29 — 5 |&EBEY |18 12
BEEL |9 21 EE7%L |30 0
RAE=0.97, FEE=0.3 RE=04, FEE=0.1

W 35, K BB F () [ A THET0EM—EEEET AP mARRSH (2010/02)
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FIBOXDIC, BEREDTRERNY RN Y FDIBIC, —EDDE
ReVEDRE, fF%EFEFD\DJr%HjEI%é MtEhCRRE, EmEC (145EE)
& E D205 T E&ROCHE (Receiver Operating Characteristic curve)

EIFEYY, ROCHMEODTD@EIEZ AUC (Area Under Curve) DU IILCHf
s1& (C statistic) IS,

RE[ 108, BEERL1ISEN=>01-BEE)(J0 (a0 ENE

FULDIFEDS, AUCIEARESWIEDDEF UL, AUCIE 0.5 < AUC
< 1.0 &BdEDTEIND.
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« RE, BEEHCKEL)\1. ol;ﬂb\)ﬁb\‘t’@%bb\
« ROCHHEODEL LR =IZXTIN T DIREEUED', VAN s =N
- OYRT 1 v 2OmDOBEE F@&ﬁLE%Mé.

e
@ |
o
© |
o

>

S

7}

BET DY b F T,
ROCHh#R F D Fimd &

\

SEEDROCHIE
AUC = 0.5

B ROCHEHR
AUC = 1.0
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DEIRDIRE JRIIMEDIRTE)

6HALIARET |6hAULETR
FHIVEEE 29 80
FHIARRR M 10 94

IBEIRST H, =1 BLEERH—TE.
XIVIIRER Hi: »#p, BHERDERD

EU, TOOEHICEENZINE, TIL—TICLE5T =vEMTE
EHETCE) , &R (=6 HRMAICHT T DiEXR) F—EDETF =
JeiRRER H,

EEN DN, BHERAESD = X117 H,

P, =29/(29+80)=0.266
P, =10/(10+94)=0.0962

2X2DEIKRICIRY, FAHRGROTEE H;: 2> ()P
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DEIROBE ORIIMEORE) HE

P IETE (chi-squared test) : Y TIVENZBNEE, REMRSTEDDH
D2 DM CHUSNDCEZFABURKERE. DIIRODEHIL, RIES
FNBEESIND. MT YatesDEfifiLE (Yates's continuity
correction)Z{3D.

FisherdDE#EE (Fisher's exact test) : UV TIVEICKS T, EHES p-
value Z518 C=DIEE

FisherdBIEAENE —EIR, DEIRNMNAET I = CFisherfl R ENERIT TS
ISVZSICRY, YatesD&E#FIEZS UIC 2 BEZEIRT D.
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Bl SMEZEH ULZEBREREMNEREICUITDZILATILY Y
DBEEICEET DEMNT ARRNER (SUPPORTEIER)

Olmesartan (+) | Olmesartan (-)
B-Blocker (+) 405 416
B-Blocker (-) 173 152
FisherDBEEX : p = 0.2388

X 4&E (YatesD@EfmfilEdD D) © p = 0.2606
x 4&5E (YatesD@B#mMEZL) @ p =0.2339
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DEIZROIRTE DFRSRDIZM

° 7\ 3l —
{51 - SE DR ZBETR T D
Name Statin=0 | (n=2933) J Statin=1| (n=1803) } p—value
HxSmoke01 1243 (42.4%) 864 (47.9%)
HxHFad 1616 (55.1%) 853 (47.3%)
HxHT 2200 (75%) 1472 (81.6%)

indx.DM 866 (29.5% 786 (43.6%)
Cancer 380 (13% 174 (9.7%)

NOVREN—TYRE REDpIE (Fisher's exact test
WiOiRm g d. DER) &, MFERT D.
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XUIND B DT —H XTI DELERDIRFE

LY YTILDS, XIRBFENERFDT —YZaxindddT —45 (X
INYFYITT—=H) EUTHONDIBEDENRDOERZEZD.

treatmen
control ¢
Treatment | Treatment
ltem 1 + + |:> (+) )
:Iem g + Control (+) a b
em

Control (-) c d

[tem n + -

0 10 EFEFEtias 50 bR & HEIFR 19

1,)) BILDERE P, £ DE, DEIREBDERQURDORDICIRD.

Treatment | Treatment
(+) -)
Control (+) | P, P, ]
Control (-) P, P

XUIRETDBRNKIL K, = R, + £, WEEBFDBIRIL £,
5, RET DINERIIUTODED.
H,:P,=PF,vsH P .#F, <H,:P,=P,vs.H,:F,# P,

cnt trt cnt

IRENB, (1,1),2,2) BILEERLTKL. 0=P,/(P,+P,) EITNIL,

=P, + P, ThHdDDH

(H,:0=1/2vs.H,:0%1/2]
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XUIND B DT —H XTI DELERDIRFE

P OMERNTCOREETDIEE, McNemarl&iE & IES,
McNemarf& E (T RIRTETH D, ERMIENTTIOND. Z1EDHZA
LT, IEMER p BZKRDDIRETCURETHD (CTHLHHEFULLY) |

5l : 2004 E2008FD P X ) AKXMEEZEICHITDI—MWRIERAEE (B
M) [CRITDIRETE)

2008 F RF*% | 2008 F Hfw

2004 £ RE® 175 16
2004 £ HMR 54 204

Agresti, A. 2013. Categorical Data Analysis, 34 ed. Hoboken, NJ: Wiley. P. 414, Table 11.1
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> thl?
2005 election
2004 election Democrat Repablican
Democrat 175 16
Repab|ican 54 188
> binom.test (16, (16 + 54))14 ZIB5 (L L S IEGEEE

Exact binomial test

data: 16 and (16 + 54)

number of successes = 16, number of trials = 70, p-value = 5.854e-06
alternative hypothesis: true probability of success is not equal to 0.5
9% percent confidence interval:

0136657 0.344475

sample estimates:

probability of success

0.2285714
> menemar.test (th1 218 McNemart®iE (EimMELESD )

McMemar’s Chi-squared test with continuity correction

data: thlZ
McMNemar's chi-sauared = 19.5571, df = 1, p-value = 9.764e-06

> menemar.test (b 208 McNemarb®5E (EiGMELETT L)
Mchemar's Chi-sauared test with continuity correction

data: thl2
McMemar's chi-squared = 19,5671, df = 1, p-value = 9.764e-08
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IVITIIDIND FY DR

DEIRTEZD2DDEBRADNPICHEESZDAF 5, THERF
(confounding factor) EIES, BARFEEEB U CTREETOE, KK
FEULCEENRZELEDIZD, ZOENRIDCENDD.

WX, A B2DOZ2RDEIDDEIRZZACNDCETD. FBIDERZD

BICK>T, BADIDDEICDITONILZEET D, TNZNDODEIKR
[FIATDED £T D,

Z1 Z2
B Not B B Not B
A 80 16 A 50 452
Not A | 160 160 NotA |10 452

Odds ratio=(80/16)/(160/160)=5 Odds
ratio=(50/452)/(10/452)=5

2023/10/25 EFRETREs  $B5E hEREHFE

RISRFLZZERLUTC, TDOREREMELTCLE DL,

B Not B
A 130 468
Not A |[170 612

Odds ratio=((80+50)/(16+452))/((160+10)/(160+452))=1

DDERDOT v AL ZFHEITDE, F v ALh=1&718D. RiBRFZ
'CJE%JL/'CEBD“(JZ’Wth 5, IIXHBERABDDIEDNOEBZ v X
D@D DIECENDNDN, KR FZTERULCIEOHIC ) RIDEL

B2E<IZo>TL\B.
(=08 W) TEEZEEa T —SYDOEENT]  (1986) HI7THRR)

= Mantel-Haenszel}{&5F
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DEIRCTEADA BIDDERD, WHICHKEZSADFEINDER C
NZHEAF T o2,

2R ADRRKE, 2R B DMERTHIE, RARBROBEORPICHD
2R D &, RBAFICTZDZENCECERT D.

O RZigARF X ZZHERF CIFTRH)
i
>

[ADRIBRFICIRDDNE, ETPEITTESZ SN, FHFENIRIC
B89 DRI EIRIGEDIMNE,

0N
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THREAFHDHBB LIRS, BT EICDEIREED, ZNHEHE LT
BEZ1TD. COMEZ, Mantel-Haenszell&EE LD,

<- array(c(80,160,16,180, 50, 10, 452, 452), dim=c(2,2,2))

(11 [L2]
[1,] 50 452
[z, 10 452

> mantelhaen.test (thl)
Mantel-Haenszel chi-sauared test with continuity correction

data: thl
Mantel-Haenszel ¥-szquared = B7.2709, df = 1,[p-va\ue = 3.915e-14]
alternat ive hypothesis: true common odds ratic is not equal to T
99 percent confidence interval:

3.200444 7.799232

sample estimates:

common odds ratio
]
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AHE « RINBEROIRTE

FRADOERDKEMISHDNEDAEICXTN L, ZITIBRE UL
[FRDDIERDN DD ET .

HE HE
d0 dl dk do dl dk
ISE Y| x0 x1 xk IsE Y| po pl pk
557 L0 - x0nl - x1 nk - xkl &S L|1-p0]1-pl 1-pk
n0 nl nk 1 1 1

CCCRAEld d<d, <-<d, EULI[EARESHIETHDETD. D
EE, RIWVEDDERICE p,<p <---<p, DDNIZDFEDIED
(trend) DXBDDERETE LT,

2023/10/25 EFEtRs 5B5E ke HEIK

AE « RINBEROIRTE

Cochran-Armitage Trend Test:
Hy:py=p ==pVs.H ipy<p << py

ABHICIZ, p=hla+bd) OFED ) VINSA R wOEERETIVE
BET D EICED.

Bl IFImOEvHEE ESHEIROEEDEER
7IILa—ILEE

0 <1 ] 1-2 | 3-5 | >=6

S L|17066 (14464 | 788 | 126 | 37

HEH| 48 38 5 1 1

Agresti, A. 2013. Categorical Data Analysis, 3'4 ed. Hoboken, NJ: Wiley. P. 89,
Table 3.8
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> prop.trend.test(event, total, score=c(0, 0.5, 1.5, 4.0, 7.0))# Cochran-Armitage Trend Test
Chi-squared Test for Trend in Proportions
data: event out of total ,
using scores: 0 0.5 1.5 4 7
H-squared = 6.5701, df = [p value = U.U]USﬂ

> prop.test(event, total)f (fEEIBEL @) MBI ME0IEE

b-sample test for equality of proportions without continuity correction

data: event out of total
¥-zquared = 12.0821, df 4, [p value = U.U]B?ﬂ
alternative hypothe8|s two sided
sample estimates:

prop 1 p 2 p 3 o4 prop 9
0.002304721 0. 002820328 0. 0083051?0 0. 00?8?4018 0.026315739

p=hla+bd) [CRBNT H,:b=0 EEFEITIE, AFOISICASOD

IKEDEE

BORETETSNDIBEE, BEOPRE 4T3, &

CEBMTHIDIEL, 1,2,3,. . 8T8,

ESstahins  $5E HXREHEE

Take Home Message

—_

LbEBIS &R
2. BLEROHTEEREE
« Clopper-PearsonDIFIEEREX ]
3. DEIROHERE
- RE, 1BEE, ZOM
« ROCHHZ
4. DEIRDIRTE
o XTIMDBDDT—HDNDEIRICEET DIEFE
5. IVTIVDINS VDR
. HEAF
« Mantel-Haenszelt&5E

6. AR - RBRORE
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